

今天早知道

# 桂林首笔“桂质贷”落地

## 中小微企业融资再添新引擎

本报讯(记者张苑 通讯员郭湘君)“真没想到,我们企业的质量品牌和标准认证,也能变成‘融资通行证’!”近日,桂林群益环保科技有限公司负责人拿着刚到账的低息贷款,难掩激动。该企业借助“桂质贷”的政策“东风”,在政银双方的协同推动下,成功获得农业银行提供的综合融资成本低至1.4%的普惠低息贷款,极大缓解了企业资金难题。

记者从有关部门了解到,广西2025年“桂质贷”是广西市场监管局联合人民银行广西分行、广西金融监管局推出的质量融资增信金融产品,旨在通过质量品牌、认证认可等要素为企业提供信用支持。

今年9月,广西2025年“桂质贷”政银企交流对接

会在南宁举行。按照会议要求,桂林各相关部门快速响应。永福县市场监管局趁热打铁,加快推进会前已重点跟踪的桂林群益环保科技有限公司“桂质贷”项目,推动中国农业银行永福县支行为企业开辟绿色通道,在最短时间内完成审批流程,成功发放桂林首笔“桂质贷”贷款。

此次获得贷款的桂林群益环保科技有限公司是一家木材生产加工制造企业,因扩大生产规模面临资金压力。企业负责人表示:“市场监管部门的精准推荐和持续跟进,以及农业银行的高效服务,让我们迅速获得这笔低息贷款。‘桂质贷’大幅降低了我们的融资成本,带来了实实在在的获得感。”

首笔“桂质贷”的成功发放,为桂林政银合作服务小微企业探索出一条可复制、可推广的新路径。它不仅解决了企业的燃眉之急,也让更多企业看到了通过质量提升获得金融支持的有效途径。

“我们将继续指导各县(市、区)市场监管局,深化与金融机构的战略合作,不断优化‘桂质贷’政策实施流程,扩大政策的覆盖面和影响力,让政策红利惠及更多注重质量建设的企业。”桂林市市场监管局副局长梁文强介绍,下一步,我市将重点推动政银企三方协同发展,引导更多企业提升质量、争创品牌,将质量优势转化为发展优势,助力桂林金融与实体经济深度融合。

城市表情



## 合影

16日,在阳朔西街上,一位外国游客兴致勃勃地和一个身着少数民族服装的假人模特合影,感受中国民族文化给她带来的新奇感。

记者滕嘉 摄

实用新闻

## 牙齿松动等于要拔牙?这五类情况建议拔除

“医生,我的牙齿已经松动了,请问需要拔除吗?”在长沙市口腔医院,经常有这样的患者前来咨询。该院口腔颌面外科主任、主任医师雷荣昌近日表示,当牙齿出现严重病变或结构损伤时,可能面临拔除或者保留的选择。那么,到底什么样的牙齿需要拔除呢?

雷荣昌介绍,牙齿的“去留”,首先要了解相关常识。

牙齿有五类“拆迁户”。第一类,智齿,隐患重重的“问题邻居”。智齿作为人类进化过程中逐渐退化的第三磨牙,常因颌骨空间不足导致萌出异常。临幊上常见的阻生智齿可分为垂直阻生、水平阻生、近中阻生等多种类型。当智齿萌出位置正常且咬合功能良好时,通常可以保留。但对于阻生智齿,尤其是部分萌出或完全埋伏的情况,容易引发一系列口腔健康问题,如冠周炎反复发作、邻牙损害、囊肿或肿瘤等风险,建议尽早拔除。

第二类,严重的龋齿,无法修复的“蛀空危房”。当龋坏严重侵蚀牙髓且无法通过根管治疗修复时,保留患牙反而可能成为慢性感染源,还可能危害牙周组织、影响邻牙健康。及时拔除能彻底清除感染,并为后续的种植牙或镶牙创造好的条件。

第三类,牙周病晚期,根基尽失“摇摇欲坠”。晚期牙周病导致牙槽骨严重吸收,牙齿就像失去地基的房屋,极度松动、牙龈萎缩、牙根暴露,强行保留会加速牙槽骨流失。

第四类,扰乱秩序的多生牙。在正常的28~32颗牙齿之外多长出的牙齿,称多生牙。它们会挤占空间,导致正常牙齿移位、排列不齐、咬合紊乱,甚至影响颌骨发育,通常需要及时拔除。

第五类,乳牙滞留,阻碍换牙的“赖岗乳牙”。本该功成身退的乳牙,因为缺乏足够的咀嚼锻炼,迟迟不肯让位,导致新上任的恒牙不得不“另起炉灶”,出现“双排牙”现象,既影响美观,又影响进食,需要拔除。

预防胜于治疗。雷荣昌提醒,要定期进行口腔检查,建议每半年至一年检查一次,能早期发现牙齿问题,绝大多数需要拔牙的情况如早期龋齿、牙周炎等,都可以通过治疗避免。是否需要拔牙、选择何种修复方式,需由专业口腔医生进行全面的口腔检查和评估,再制定个性化治疗方案来实施。

据长沙晚报

快讯

## 市食品药品检验所开展实验室开放日活动

本报讯(记者张苑 通讯员文霞)近日,市食品药品检验所开展主题为“向新而行,智检未来”的实验室开放日活动,数十名城北小学学生代表走进实验室,用零距离观察、体验的方式,探寻守护“舌尖安全”的科技奥秘。

孩子们走进食品检验核心区域,技术人员用浅显语言讲解蔬菜、肉类、乳制品等常见食品的检验标准。面对精密仪器,孩子们踊跃提问,技术人员耐心解答,以生动比喻在他们心中播下科学探索的种子。

“你点我检”实践环节将气氛推向高潮。在技术人员的指导下,孩子们亲手完成食品表面洁净度、农药残留快速检测等实验,在实践中深化了对食品安全的理解。显微镜观察环节则打开了微观世界的大门,孩子们轮流通过显微镜观察食品检测中常见菌种的形态,进一步加深了对“注意卫生、保障安全”的理解。

此次活动通过“做探索”的方式,搭建起课堂与社会实践的桥梁。该所负责人表示,将持续开展此类科普活动,为孩子们健康成长保驾护航。

## 中华小学开展主题实践教育活动

本报讯(通讯员陈倩)近日,桂林市中华小学党支部组织师生代表走进桂林第一干休所,开展“行走的红色大思政”主题实践教育活动,推动思政小课堂与社会大课堂深度融合。

活动中,师生代表与参战老兵王亚章合影,并参观了荣誉室、尊老孝老长廊、内务展示区、老物件展览馆等场所。通过实物史料、短片展播等,师生们在实景体验中接受国防教育,坚定理想信念。活动在《歌唱祖国》齐唱中推向高潮。

此次活动充分发挥“五老”育人作用,通过校地联动、资源共享,实现知识传授与价值引领的有机统一。学校将持续深化校地合作,让红色基因深植学生心灵。